

### **Отзыв**

на автореферат диссертации **Заенчковского Артура Эдуардовича** на тему **«Методологические основы информационно-логистического управления инновационной деятельностью в региональных научно-промышленных комплексах»**, представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

#### **Актуальность выбранной темы диссертации**

В диссертации, судя по автореферату, рассмотрены вопросы комплексного управления инновационной деятельностью в региональных научно-промышленных комплексах (РНПК). Успешное развитие национальной экономики в условиях нестационарного геополитического кризиса возможно только при осуществлении успешного перехода промышленности на инновационный тип развития.

Для достижения указанной цели особенно важно использовать весь потенциал инновационного развития, который невозможно полноценно реализовать без построения рациональной системы управления инновациями, развития соответствующей научной базы и организационно-методического обеспечения. Наиболее сложной проблемой является разработка и регламентация специфических подходов и методов управления инновациями в региональных научно-промышленных комплексах, которые до настоящего момента не нашли должной степени разработки ни в научной литературе, ни в практике деятельности реальных объектов инновационного процесса.

Таким образом инновационная деятельность предприятий и организаций региональных научно-промышленных комплексов является важным фактором устойчивого роста экономики и нуждается в соответствующем методологическом обеспечении, что в условиях отмеченных выше недостатков существующего методического и инструментального обеспечения инновационной деятельности определяет актуальность решаемой в диссертации научную проблему совершенствования методологических основ управления инновационной деятельностью в региональных научно-промышленных комплексах на основе информационно-логистического подхода.

#### **Степень обоснованности, достоверности и научной новизны результатов диссертации**

Все результаты диссертационной работы обладают требуемым уровнем обоснованности и достоверности.

Обоснованность и достоверность научных результатов, выводов и ре-

комендаций диссертации определяются уместным применением теории и методов инновационного менеджмента и смежных областей знаний. Выводы и предложения диссертационного исследования не противоречат известным теоретическим и практическим работам отечественных и зарубежных ученых по проблемам управления инновациями.

Все положения, выносимые на защиту, являются новыми и обладают значительной теоретической и практической значимостью.

Научная новизна работы состоит в описании общей парадигмы и принципов логистизации комплексного инновационного процесса в РНПК; процессной модели инновационной деятельности в научно-промышленном комплексе; методологии стратегического управления логистизацией региональных научно-промышленных комплексов; организационной модели информационного логистического управления региональными научно-промышленными комплексами; организационно-экономическом механизме управления инновационными процессами в региональных научно-промышленных комплексах; модели информационного обмена между участниками инновационного процесса; методики управления межцикловыми стадиями инновационного процесса и методике формирования оптимального набора мероприятий в программе инновационного развития региона; инструментах планирования и мониторинга эффективности инновационной деятельности в региональных научно-промышленных комплексах. Результаты работы апробированы на российских и международных конференциях. По теме диссертации опубликовано 84 печатных работы, в том числе 26 статей в рецензируемых журналах, входящих в перечень рекомендованных ВАК РФ для отражения основных результатов диссертационных исследований изданий.

#### **Замечания по автореферату**

1. Как следует из описания предлагаемого алгоритма экспертизы результатов инновационного деятельности, его использование позволяет повысить оперативность принимаемых решений по управлению потоками инноваций. Однако описание данного алгоритма на стр. 29 автореферата не позволяет оценить возможности параллельного проведения некоторых этапов экспертизы для сокращения общего времени ее проведения.

2. Как следует из описания компьютерной системы поддержки принятия решений по управлению инновационным процессом в РНПК, она предусматривает сопряжение с различными корпоративными и государственными

информационными системами (стр. 34 автореферата). Для подтверждения возможности такого сопряжения в автореферате следовало бы привести структуру данной системы.

Указанные замечания не являются существенным и не влияют на общую оценку диссертации.

#### **Итоговый вывод по результатам анализа автореферата**

Резюмируя сказанное, можно утверждать, что, судя по автореферату, диссертационное исследование является законченной научно-квалификационной работой, совокупность полученных результатов которой представляет собой решение крупной имеющей важное хозяйственное значение научной проблемы формирования методологических основ управления инновационной деятельностью в РНПК на основе информационно-логистического подхода.

Считаю, что Заенчковский Артур Эдуардович заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Стельмашонок Елена Викторовна,  
доктор экономических наук, профессор,  
заведующий кафедрой вычислительных  
систем и программирования ФГБОУ ВО  
«Санкт-Петербургский государственный  
экономический университет»

03.03.16

Е.В. Стельмашонок

Адрес: 191023, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

Эл. почта: [dept.kvsip@unicon.ru](mailto:dept.kvsip@unicon.ru)

Веб-сайт: <http://unicon.ru>

Телефон: (812) 458-97-30 (доб.2681)

ПОДПИСЬ РУКИ ЗАВЕРЯЮ

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Д.В. ЛИТУСОВА

